

# 中国电视节目戛纳电视节受青睐

新华社法国戛纳4月9日电 (新华社记者 杨一苗 韩茜) 法国戛纳春季电视节当地时间8日至11日在法国南部海滨城市戛纳举办,近百家中国文化企业带着近几年拍摄的优秀电视剧、纪录片及动画片等参展,不少作品受到海外买家青睐。

来自浙江的动画片《胡柚娃》讲述一个以水果为主角的民间传说,融合了水墨、剪纸等多种中国传统艺术特色。

约旦片商萨克尔·哈穆德在中国展区详细咨询

询这部动画片的情节和创作技法,并很快与制作方——浙江吉盛文化传播有限责任公司初步达成购买意向。他说:“影片人物形象简约可爱,画面背景是中国的山水与楼阁,这个故事‘很中国’。”

《胡柚娃》艺术总监刘峰对记者说:“已有来自黎巴嫩、卡塔尔、白俄罗斯等多个国家的电视台和影视公司前来与我们洽谈合作,这种展现中国传统艺术特色的动画作品尤其受到‘一带一路’沿线国家片商的欢迎。”

据电视节中国区负责人赵小卉介绍,来自北京、上海、四川、浙江等地的近百家电视台、影视制作公司、互联网视听节目公司等来到戛纳参加春季电视节,带来电视剧《和平饭店》、纪录片《稻之道》、VR(虚拟现实)系列节目《认识中国》等数百部代表近年中国影视制作水平的佳作,并举办多场中国影视作品及节目模式推介会。

来自中国的原创节目模式在电视节上受到关注。湖南卫视原创声乐竞演类节目《声入人心》在电视节期间签约向北美地区发行节目模式;中央电视台推出的科学实验节目《加油!向未来》、家庭文化节目《谢谢了,我的家》等原创节目模式也受到欢迎。

英国TAPE媒体公司主管保罗·扬布卢特说,将选秀与歌剧结合、将竞赛与科学实验结合、在访谈节目中融

入真实的家庭故事,这样的节目模式更容易被其他国家的观众接受。中国正从节目模式的消费方成为创新节目的提供者。

戛纳电视节每年春季和秋季各举办一次,是全球规模和影响力最大的国际视听产品与数字内容交易市场之一。2019年戛纳春季电视节吸引了来自全球100多个国家和地区3400家企业参加。

《雪暴》宣传海报



## “师父”牛犇被朝气感染

**本报综合消息** 4月9日,湖南卫视综艺节目《我们的师父》主创和第一期的“师父”牛犇老师走进中国传媒大学与学生们进行了面对面交流(上图)。84岁高龄的“师父”牛犇表示,社会上对年轻演员的评价有时候是不公平的,他觉得综艺中自己的这些“徒弟”们年轻有朝气、有智慧,他们的年轻朝气也感染了我。”

在中国传媒大学的讲台上,牛犇的谦虚与幽默让现场气氛十分轻松。“我从来没有站到过这个地方讲话,我没有资格,因为我没有读过什么书,没有受过系统训练,台下的你们都是‘科班’出身。我今天说话要谨慎,我不能‘得罪’你们,未来你们不是主持人就是导演,我是一个演员,导演怎么说我就怎么做,能够做到就很不错了。”

《我们的师父》邀请4位处在不同人生阶段的徒弟,通过与不同领域的师父同吃同住三天两晚,感悟和学习榜样精神,解惑人生难题。首期节目中,于晓光、大张伟、刘宇宁和董思成组成的拜师团向牛犇拜师,节目中,5位有着极大年龄跨度的“师徒”跨越代沟成了“哥们儿”。牛犇说,这次在节目中碰到这些年轻艺人,对自己的影响很大。“他们年轻有朝气,他们有智慧,他们理解能力都比我们强。有段时间我放松了自己,让他们把我作为道具摆弄,我觉得我也很高兴。我体会到了年轻与朝气,体会到了我还有着艺术青春,他们的年轻朝气给我不少的感受。”

作为“师父”,牛犇觉得最应该教会“徒弟”的就是老一代艺术工作者对艺术绝对精益求精的作风。“我们要做无愧于这个时代的事情。也只有做出自己的代表性作品,才能在时代中留下你的脚印,这是我们参加这次节目想要和几位徒弟交流的思想。”

节目总导演孔晓一透露,《我们的师父》播出了两期,收视特别好,节目的灵感起源于一段对黄永玉先生的采访。“黄永玉先生说,在他年轻时候曾经跟张大千、齐白石、徐悲鸿生活在一起,同吃同住。有人问他,跟老师们相处过程中,你有没有跟他们学习到什么技能,黄老先生说:‘学习这个技能,不是一天两天的事情,我也不可能跟他们学到什么具体技能,在我看来更多是跟他们生活在一起的来往和感悟,感悟这些前辈们日常生活当中他们为人处世的态度,他们的人生品格,他们的精神智慧。这是感染了我,在我成长道路上为我点亮一盏明灯的那些名师们带给我的东西。’”

受这个故事启发,孔晓一觉得,现在的很多综艺节目,比如《国家宝藏》、《一本好书》,都是有形物质的传承,而“无形的物质”则是“这些闪着光的前辈们,这些老师宝贵的人生智慧,他们闪光的精神”。“我们更需要为这些精神建立一座博物馆,传承他们这些老一辈艺术家,老一辈师父身上的闪光点,为我们年轻人在成长道路上答疑解惑。”(邱伟)

## 两场活动走进中国传媒大学

**本报综合消息** 由崔斯韦执导,张震、倪妮、廖凡领衔主演,黄觉、刘桦、张奕聪主演,李光洁特别出演的电影《雪暴》4月9日正式开启“极致选择致敬守护者”全国校园行活动,导演崔斯韦、主演廖凡来到中国传媒大学首站活动现场,与现场观众进行了映后交流。

电影《雪暴》讲述了在一座极北的边陲小镇,一伙穷凶极恶的悍匪为褫夺黄金打劫金车与森林警察展开了一系列的激烈厮杀的惊险故事。廖凡在其中饰演的是劫匪三兄弟中的老大,在一场灾难级的暴风雪降临时,与张震饰演的孤胆警察王康浩斗智斗勇,发生了惊心动魄的正面对决。

此次《雪暴》选择的拍摄地点是零下42摄氏度、海拔2800米、1米厚积雪的极端环境。廖凡认为,这样的极致环境对演员的表演也是有很大帮助的,因为能够表现出人的本能反应。即使有一部分戏可以在棚内搭好,但呈现的效果不会像真实环境一样自然,所以最终剧组还是选择了雪林外景。介绍自己的角色时,廖凡表示,此次片中这个悍匪的角色是个立体复杂的人物,不是单纯的坏,编剧写得很好。

互动中,导演崔斯韦和主演廖凡与学生们共同探讨了关于“选择”的话题,两人从电影角色和故事中各个人物的“极致选择”延展开来,一直聊到人生路上转折点的各种重要选择。

导演崔斯韦以自己为

例,分享了电影的创作契机,他坦露,对每个个体来说,无时无刻不在做选择,他自己也经历过这个时刻。从财经学校毕业后,他工作5年考入电影学院学摄影,之后又摸索了很久当上编剧,这一次才终于成为导演,这都是人生一次次的选择造就的。同时,选择讲述“森林警察”这一经常被忽略的群体也是基于他东北自驾的一个契机。他花了整个冬季将近一个月的时间自驾穿行黑龙江、呼伦贝尔、吉林等地,关注到了林业的没落和森林警察这个警种的艰难不易,就想写这样一个故事。像影片中王康浩这些远在深山、默默奉献的森林守卫者,是值得尊敬并关注的一个社会群体,也希望更多人能够看到他们的付出。

回到校园的廖凡也颇为感慨,面对同学们讲述了自己刚走出校园的一次人生重大选择。毕业之后,原本老师希望他能够留在学校当一个表演系的教师,这在当时是一个很好也很体面的职业,但他在深思熟虑后仍然选择了拒绝,走到社会上闯荡。廖凡坦言,“这个我觉得对我来说是一个特别重大的决定”。

在观影结束后,现场的观众热情表达了自己的观影感受,有观众表示,“社会需要这样的影片告诉我们负重前行者的隐忍泪泪”。

《雪暴》也受到了大家的一致肯定。该片将于4月30日公映。(李俐)



## 《雪暴》主创聊人生选择